## ПУСТЬ ЗВЕЗДЫ НЕ ГАСНУТ!

Могда в гости к свердловчанам приезжает известный театр, особенно танон, как ЦТСА, страницы биография исторого связаны и с нашим городом, ка встречу с ним идешь, как на свидание со старым другом. Пусть ты не видел его много лет, но, как и прежде, смитаешь близким себе по духу, по устремлениям и идеальм. Тем горше бывает, если друг изменился, если поостыли в нем жажда поисия, жар творческого горения. Чаге мы идали от нового общения с Цектральным театром Совстской Армии? Прежде всего — большого, страстного, заитересованиего разговора со зрителем о немеринущем свете всенародного подвига в годы Велиной Отечественной воины, а достойном наслединие славы герова битым с фашиляюм — сегоднашием советском солдате, о том огромном социально-ирактеленном заизним совеменную армию, которое оказывает научно-техническая резолюция... Тема военно-патриотического воспитания должина домикировать в репертуарном политине театра. Только она способня наиболее отчетливо выявить его творческое своебразие.

своеобразием герои комедии В. Вишнае ческой. Крона, еРасиннулось море широко». Рождениея тридцать лет: навад в осажденном Ланинграде, она с успехом шла многие годы на сцене ЦТСА и ныне восстановлена с интересно нейденным обращением к эрителю 70-х годов. Таков своеобразив было присуще популярнейшей «Барабанщиобращениям вав А. Салынского. Но это общем-то для театра день вчерашний. А что насут зрителю спектакри дня сегод-WHITHATO?

В «Неизвастном CONGRETOR воставлениюм А. Поповым по выесе А. Рыбакова, есть нимецта внеиз встрени ного героя е матерью погибшего тридцать лет назад стар-Вокарова. Играет Антоиину Васильевну А. Богданова. Играет с тончайшим проникновением в духовный раннокой старушки, FOTGBER щейся, несмотря на иссякающие силы, перебраться за тридевять земель к могиле емиа.

от эпизод, переворачивеющий душу, вызывающий в сердце чувство гордости за наш народ, поистине выстрадавший сямой дорогой ценой великую победу, став для меки вежнее всех других сцен спектакля. Сцен вроде бы непложих, но каких-то суетных, многословных, в которых события, разворачивающиеся на подмостиах, за редмим исвлючением, добротно изображены, но не пережиты.

Теков же неподдельное волнение испытываещь и на спектакие «Не беспокойся, мама!», поставленном Р. Агамирэяном по пьесе Н. Думбадзе, когде старый солдат даяд Вано (арт. В. Сошельский) поднимает по древнему обычаю тост за тех, кто не вернулся с войны, именно с этого эпизода начинается духоянов созравания беспечного иноши Теймуреза, в роли которого выступает обаятельный эктер В. Ованессов.

Теймураз становится пограмиником, участвует в поимке марушителя, который оказаяся объемым шелопаем, потившимся за «сладкой жиз-

нью». Во время этой опера-ции погиб под обиалом хоропарань Шарбина (арк Крыченков). такль... дват трещину. Тейму раз и его товерищи, как боевые петухи, раутся устроить самосуд над захваченным нарушителем. А майор Чхарчишэнян (арт. Л. Персиянинов) как-то очень уж робко осаживает их. Гнев ребят донять можно, а вот на то, как это передано актерами, без улыб-MANC STE смотреть нельзя — ько все надуманно. CTORLEG труднее поверить, что погод начинающие второй HWAN MICH. год службы, прямо в сапогах VKSSSIARIANTCS. KDOBATA. весьма легкомысленно веду себя на наблюдательном пунн та. Скажут — так у драматур га. Не тогда надо точно поня зать, ради чего это делается Ведь театр, помимо всего продолжем Sur eue DEGEREAL HETOM содлятской

В этой овязи вще большее удивление выдывает образ демобилизованного танкиста Алексея из спектакля «Вдовий дом», премывра которого состоялась в Свердловске. Гожаляется на сцене этакий дубоватый, косноваьчный парень, приехавший после армим отдохнуть в родную дерееню и попутно жениться. «Текстык, моторые вложил в его уста драматург Р. Кушнерович, подчас настолько грубы прумитивны, что мх и поето-

приметивны, что мх и повторять неудобию. Видимо, «...соленый, крепхий говор в казариах и на пристанях», которым так умиляется в своем стихотворении поэт В. Боков (журная «Онтабры» № 6 за 1974 год), обеял и Р. Кушнеровича.

Но дело деже не в «соленостихи речи. Ни режиссер спектемля С. Артемонов, ни исполнитель А. Восчлыев не выжении четко херектер Алексея, С одной стороны он говорит хорошив слова о необходимости комплексной мехенизеции животноводства, о своей любви к сложной технике. С другой — лальцем о палец не удерит, чтобы хоть чем-то помочь колхозу. Де и любовыто его к Лене, которую достаточно точко играет И. Демиточно точко играет И. Демитома.

мя, невыстраданная, вриземденная, эгоистичная.

за -- в осуждении домостровещины, стромления найти для себя мастечко получине? Тогн да зачем асе громкий номсорга Толи (арт. В. Абрамое) о том, что именею такне яюди, как Алаксай, осли они. KOHEHHO, NORWAT COOTESTOT вующее образования, долж ны прийти на смену NUMBER MOREOSE нему председателя (арт. Андрей Петров Вот выходит, что образ Алексая не только не ввет сколько-чибудь пелнокражного представления о мололом человека. прошершем в неши вни школу армейской закалки, - он просто разочаровывает, в порой и вызывает недоумения своей мещенской отраничениостью,

Смещены, мне AVMARTCA. нравственные акценты и спектакле «Ночью без звезд» поставленном А. Поповым Романтича Моррзовым. ской драмой назвал свое произведение известный драма тург-маринист А. Штайн. котя вьесу не отнесещь дучшим его работам, в неи все-таки просматривается тема высокой ответственности за судьбы Родины, которую 50 рут на свои плечи такие моряки-подводники, как командир атомной подводной лодив Егорьев, цельный, глубокий, ув лечанный своим трудным де вом человик.

спектакле сложный внут ренний мир Егорьева, И. Ледого изображает ров, остается для зрителя за CAMBIO DOYATEMIN. словно застегнут на все пуго вицы своего капитанского кн теля, и его хорошие слова жА может, и весь смысл нам водой ходить, гражданские жены своих му жонов с войны не ждали» « повисают в воздухе, не под ковпленные тем душевиых прачемом, той истинтой воз вышенностью чувста, котора: согранала отношения Егорья которая

и Ланы Озаровской. осемь лет беспрер беспреры волнений о муже, находящем ся в подводном плавании, вс отоникотори тел ниво жения, — и так, чтоб виду показаты! — какой просто просто для исполнительницы отком вал этот образ. Артистка О. Язисько настолько мелкі дущевно бедна, порой ист. рична в этой роли, что Di POD 84 вмасць пахочитнам влюбленной и столь же ги рячо любимой женщины при воащается в замоялный мейный конфликт. возникший не потому, Лене бымает «тяжело одно Не умеет ждать» (очень ные, но прозвучаещие ходом слова Егорьева), а та тому, что она как будто ува рилась в другом уелечень капитана.

А раз так, жельчает в спектемле и образ Женициой, в черном (арт. Г. Морачені), хранящей в овоем сердца верность пои бшему муж. Трививльную окраску ризает история разрыва мизмана Никиты Вессмертного (арт. А. Хотченков) со своем (арт. О. Богденова). В игогаместо того, чтобы с максимальной изсыщенностью ис-

пользовать смльные стороны пьесы, взволнованию лоразмымилять о людях долге, 
уходящих на долгие месяцы в 
трудные боевые походы, в о 
людях, беззаветно ждущих ина берегу, нем предложнях 
банальный добовный треугользик.

Некольно задумываециюя о вричинах столь огоринтельной сдачи закоеминых полиций коллектиеом, само мия которого — мия главного армейского театра страны — во многому обязывает.

Я не могу не вопомния су осные годы, когда театр батал в Свердловске. Тогда он чутко улавливал биение пульса времени. Одна из первых пьес о войне — «Крылатое племя» А. Пеовенцева оперативно была поплошена в кленические образы полымаяшие на смертный бой с врагом. Затем появились «Дым Отечества» и «Бессмертный» -спектакли, воспецавшия полнародных мстителей. Следовать славным традициям гражданской войны reposs темпераментный, THESный «Олеко Дундич». В озор--эн влиж «онвед-манавД» мон сокрушимая сила духа русского народа. Наконыц, правда «Фронтая А. Корнейчука стала прямым публицистическим вторжением театра в жизнь, в события, которые вершились на полях сражений.

И в послевовенные годы талентинный коллектив ме таствновился разведчиком новых тем, заявлял о себе «во весь голос» постановкой ярших, злободневных пьес.

Такой остроты взгляда мир. такой социальной кости в формированих репертуара и не жатает сегодняш-нему ЦТСА. Недостает ему и р<del>ежносерской</del> избирательности и изобретательности, мешает всеядность, при которой сочные витерские ниядивидуальности с трудом BOMCH! ваются в ансамбль, а коллектевничен молен в вит Tensil творческую неповторимость.

Мы убедились во время гастролей: медленно, но верно хиреет некогда гременияя «Барабанцица» — CHEKTAKA высокого героического ла. Вообще отходит на второй план тема Великой Отечественной войны. А «Ночью без эвезд» никак не причислишь к спектаклям о людях совре-MARKETON вовино-морского флота. Других же постановок, запрагивающих суть проблем, POTOBLIS BORNINGT вомейскую среду сегодня, воссоздающих характеры советоких вомов самидесятых годов, нет вовсе. как иет и спектаклей, остро нзобличающих наших идеологических противников.

Понятно, нельзя сбрасывать со счетов жиные пробелы в драматургии на военно-петриотическую тему. Но нельзя забывать и о богатейшем опыте с драматургами, который имеет за своими плечами ЦТСА. Вот почему очеть хочется, чтобы к 30-летию нашей великой Победы нед фешизмом Центрельный театр Соевтской Армии вновь выданнуяся не передовые рубежи в советском театральном искусстве.

T. KPACHOB.